

# 我市警方集中打防突出犯罪,破获刑事案件1736起 重拳出击,撑起百姓平安伞

昨天,市公安局对外通报了2023年12月以来开展冬季集中打防会战的举措、成效。截至目前,我市警方共破获刑事案件1736起,抓获刑事犯罪人员2458名,破案率上升28.9%,发案同比下降39.7%。

## 82起“八类”案件全部快破

根据上级系列部署和社会治安形势,市公安局自2023年12月起,在全市范围组织开展为期4个月的冬季集中打防会战,市、县两级公安机关成立专项行动领导小组和工作专班,严打突出犯罪,强化巡逻防控、整治治安乱点,全力维护社会大局持续平稳。

行动中,全市公安机关紧盯恶性案件,坚持重拳出击,撑起百姓平安伞。截至目前,4起现行命案全破,另侦破一起发生在2021年的命案隐案,82起抢劫等“八类”恶性案件均在第一时间破获。

2023年12月5日凌晨,南通经济技术开发区发生一起暴力抢劫案件,两名受害人被抢现金及其他财物,属地公安机关快速出击、循线追踪,迅速抓获3名犯罪嫌疑人。经缜密侦查,市公安局刑警支队、海防支队联合通州区公安局,成功捣毁一海上跨境走私犯罪团伙,抓获

以邹某雷等人为首的25名涉案人员,查扣走私货物4600余吨。

## 民生案件破案率上升

紧盯冬季多发案件,我市警方将入室盗窃、涉车案件等传统侵财犯罪作为关注和打击重点,综合运用各类数据资源,穷尽一切可用的侦查措施,使民生案件破案率大幅上升,共破获“拉车门”盗窃等现行涉车案件、扒窃、入室盗窃案件281起,破案率同比上升25.3%;追缴电动自行车等车辆367辆、电瓶168个,侦破全链条、系列案件163起,打掉职业犯罪团伙15个。

如东县公安局通过缜密侦查,抓获5名盗窃犯罪嫌疑人,破获系列“拉车门”盗窃汽车车内财物案。崇川警方在接到报案后4个小时锁定盗窃汽车后备箱内香烟的犯罪嫌疑人,连夜追击,将其抓获归案。海安警方以案发地为中心,经细致摸排,迅速抓获盗窃电动自行车嫌疑人。启东警方雷霆出击,擒获

多次入室盗窃,卷走4部手机、现金、名烟、衣物等财物的犯罪嫌疑人。

通过高压严打、精准防控,全市入室盗窃案件同比下降44.8%,涉车案件同比下降46.3%,其中,盗窃车辆及电瓶案件下降21.7%。

## 查处酒驾醉驾108起

活动开展以来,我市公安机关先后组织多轮次的“零点行动”和治安清查行动,共设立卡点276个,设卡抓获现行违法犯罪嫌疑人17名,逃犯4名,查处酒驾醉驾108起、炸街飙车3起;检查重点场所18424家次,查处重点行业、重点部位违规经营行为112起,查处娱乐服务场所违法行为11起,抓获违法犯罪嫌疑人173名。

警力跟着警情走,我市公安机关启动高等级勤务,提级防控力度,加大巡防用警密度,围绕街面两抢、殴打他人等“六类”警情,分时段、分部位科学调配巡逻力量,街面“六类”警情同比下降了11.7%。

本报记者张亮  
本报通讯员苏锦安

## 幼儿园改成垃圾中转站? 社区:纯属误会



雍锦澜湾居民小区幼儿园大门紧锁。记者奚柯柯

晚报讯 苏锡通园区雍锦澜湾多名居民向政府热线和本报热线反映,小区尚未开园的幼儿园被改用于垃圾中转站。这到底是咋回事?昨天下午,本报记者对此展开调查。

“一段时期以来,业主要求为小区配套建设的幼儿园内堆放着垃圾桶,成了一个垃圾中转站。”向政府热线和本报热线反映问题的苏锡通园区雍锦澜湾居民小区业主张先生介绍,“虽然幼儿园尚未正式使用,但也不能改作垃圾中转站吧?垃圾桶选址完全可以考虑其他地方,摆放在幼儿园里,感觉不妥。”

记者随后又采访了雍锦澜湾小区所在的金科社区。

“这件事纯属误会。”金科社区党支部书记施建中解释,“当时是区内进行卫生大整治,属于应急之需临时性堆放垃圾桶的,完全不存在将幼儿园改为垃圾中转站来使用这一说。”

施建中说,社区内包括雍锦澜湾在内的一些小区建设之初没有规划配套垃圾房,导致小区垃圾桶在相当长的一段时期内一直露天存放。

“为彻底解决垃圾桶露天存放和居民区建筑垃圾乱倒问题,在苏锡通园区规划建设局大力支持下,已建成一处面积为150平方米左右的中转站、两处分类亭,集中处理生活垃圾和建筑垃圾。”

记者周朝晖 奚柯柯

## 过年亲戚朋友“小来来”算不算赌博? 警方权威解答

晚报讯 过年期间,亲戚朋友在一起“小来来”,算不算赌博?昨天,我市警方在通报冬季集中打防会战有关工作情况时,对群众关心的这一问题进行了解答。

市公安局治安支队副支队长王斌表示,如何认定赌博违法行为,主要看方式手法和赌资数额。一般来讲,参与聚众赌博、网络赌博、赌博

机赌博、赌场赌博、“六合彩”以及其他私彩方式赌博,个人赌资或者人均赌资100元以上的;或者参与其他赌博活动,个人赌资或者人均赌资500元以上的,即可认定为赌博违法行为。而不以营利为目的,家庭成员、亲属之间进行的带有财物输赢的打麻将、玩扑克等活动,不以赌博论处。亲属

之外的其他人之间带有少量财物输赢的打麻将、玩扑克等娱乐活动,不予处罚。

岁末年初,历来是赌博违法犯罪的高发时段。去年12月开展冬季集中打防会战以来,全市公安机关先后破获赌博案件297起,抓获涉赌违法犯罪人员1421人,采取刑事强制措施59人。

记者张亮

## 八旬老人高速公路上骑电动车逆行 交警闻讯拦下

晚报讯 1月29日,G40沪陕高速南通段,一名八旬老人竟骑行电动车逆行,交警闻讯后迅速出警处置。

当日下午2时20分许,南通交警高速五大队接到报警,一名老人骑着电动车上了高速公路。民警迅速赶赴现场,发现老人骑着电动车逆向行驶在第一车道上,途经车辆

纷纷避让,险象环生。民警立即拉响警笛,警示过往车辆注意避让,同时通过扩音器喊话老人,但老人并未停下。值班副大队长冯仁通过指挥调度平台观察过往车流量后,果断下达了封闭车道,准备拦截车辆的指令,并赶赴现场,在老人行进的前方采取安全防护措施,封闭第一车

道,最终将老人成功拦截。随后,由其他同事迅速将老人和电动车带离高速公路。

经询问得知,老人张某某是启东人,80岁,因走访亲戚时迷路误入高速公路。交警对老人进行了耐心细致的交通安全教育,同时联系了老人家属,将老人接回。

记者张亮 通讯员姚智杰

## 如皋法院发悬赏公告找到被执行人 企业40万元货款追回

晚报讯 老赖曝光、定期线上全面查询、线下实地查找……这些执行措施都没能逼被执行人现身,怎么办?记者昨天了解到,如皋法院执行局通过一则悬赏公告顺藤摸瓜,为某民营企业追回40万元货款。

2015年3月起,某燃料公司陆续向乔某经营的清洁公司供应煤炭。两年后,双方结算,清洁公司欠付货款60余万元,双方达成还款协议,乔某和儿子乔某俊等自愿担保。然而,还款期限到了以后,乔某反复推脱,一直未给付货款。某燃料公司诉至法院,如皋法院作出判决,要求乔某等人立即给付货款。

该案进入执行程序后,执行法官迅速对被执行人名下财产情况进行查询,发现乔某及其配偶在全省有近40起执行案件未能履行,债务庞大;其子乔某俊也有几个案件未能履行,名下仅有的存款已被其他法院先行冻结处理。经多方寻找,乔某及其妻子均下落不明。

为了帮原告企业早日兑现胜诉权益,执行法官想尽办法,并

对乔某俊发布悬赏公告,希望借用社会力量来查找他的下落和财产线索。转机在几个月后出现,一个匿名举报人提供线索,称其看到乔某俊经常驾驶一辆白色汽车在南京某小区出入。

循着这一线索,执行法官一行驱车来到南京某小区附近进行蹲守。摸清乔某俊的确切地址后,直接敲响他的家门。前来开门的乔某俊妻子情绪激动,声称乔某俊早已出门上班。“如果你不配合法院工作,我们将依法强制搜查!”执行法官话音刚落,乔某俊主动从房间里走出来。

“你才三十出头,难道以后要顶着‘失信’的枷锁生活?你的孩子还那么小……”经过长达一个小时的谈话后,乔某俊的态度终于有所松动。在执行法官的进一步教育引导下,乔某俊的家人主动表示愿意代为履行部分款项。经过几轮沟通协商,乔某俊及其家人当天履行40万元,对于剩余欠款,双方达成分期履行协议。

通讯员李嘉诚 记者王玮丽